

愛走資 亞太股匯齊跌

港股失二萬二 172隻牛證打靶



香港文匯報訊（記者 卓建安、林嘉朗）市場憂慮本週美國議息或再減買債規模，全球資產市場資金迅即作出反應，資金從新興市場流走，引發新興市場股匯齊跌。

亞洲區股市昨日全線下跌，日股跌逾2.5%，韓股、台股、新加坡、內地股市跌幅均逾1%，有大戶「提款機」之稱的港股收市亦跌

473點，22,000點關口不保。不過，市場人士認為，爆發全球金融危機的風險並不大，本港資金目前未見流走跡象。

新興市場「走資潮」引發昨日亞洲區股市全線下跌，恒指昨承接上周五歐美股市下挫的勢頭裂口低開430點，之後很快就跌569點至全日低位21,880點，午後跌幅收窄至405點，並圍繞着22,000點關口上下浮沉，收市未能守住該關口，收報21,976點，並有172隻牛證被「打靶」收回，其中以恒指牛證為主，散戶損失慘重。國企指數跌穿10,000點關口，收報9,792點，下跌221點，跌幅2.21%。

港股沽壓重成交886億

港股昨日沽壓沉重，主板成交額高達886億元。以匯控（0005）為首的國際金融股成為跌市的重災區，匯控跌2.73%至82.1元，新興市場業務佔頗大比重的渣打（2888）跌3.41%至166.9元。內銀股表現相對穩定，其中建行（0939）和工行（1398）分別跌1.85%至5.3元和1.89%至4.67元，跌幅少於恒指和國企的跌幅，對大市起一定支持作用。

股王騰訊（0700）也難以抵抗強勁的沽壓，收報489.4元，跌11.6元或2.32%，成交額高達43.05億元，居港股首位。近期已先行調整的澳門博彩股價亦受壓，其中兩隻藍籌濠賭股銀娛（0027）和金沙（1928）曾分別最多急挫7.27%和6.28%，尾盤則被夾高倒升，收市分別微升0.54%至73.95元和0.33%至59.95元。

港股急挫，沽空活動亦相當活躍。港股本板沽空金額達95.96億元，佔主板成交額的比重達10.8%。其中沽空金額最多的為騰訊，沽空金額高達7.94億元，沽空比率18.4%；沽空金額排第二的為安碩A50（2823），沽空金額4.47億元，沽空比率31.9%；沽

空金額排第三的為盈富基金（2800），沽空金額3.95億元，沽空比率34%。

日股曾穿萬五跌2.5%

除港股外，亞太區股市也急挫，日經指數昨日一度跌穿萬五點，創近兩個半月新低，其後稍為回升，收市報15,005點，跌2.51%。滬深300指數跌1.33%、韓股跌1.56%、台股跌1.58%、新加坡股市最多跌1.7%，收市跌1.09%。

美國聯儲局將由今晚起至周四凌晨議息，市場關注美國會否進一步退市，續縮減買債規模。投資者紛紛轉投其他資產避險，黃金升0.3%，日圓受追捧，兌美元匯率觸及一個月高位，升至1美元兌102.22日圓。新興市場貨幣普遍下跌。南非蘭特幣兌美元跌至11.1736水平，跌幅0.8%，為2008年10月以來最低；韓國圓跌0.3%，兌美元一度低見1,087.5水平。不過，人民幣兌美元中間價則升至6.1022。

由於資金流出新興市場，芝加哥期權交易所的新興市場ETF波動率指數上周急升4成，達到28.26，是2011年9月以來最大升幅。MSCI新興市場指數上周跌2.3%，今年累跌5.3%，主要因為有報告預測中國工業產出減少，令投資者憂慮當地經濟增長將會放緩。

部分股份昨日表現

股份	收報(元)	變幅(%)
銀行股		
渣打(2888)	166.90	-3.41
光大銀行(6818)	3.12	-3.40
匯控(0005)	82.10	-2.73
中信銀行(0998)	3.72	-2.36
民生銀行(1988)	7.32	-2.13
重慶行(3618)	3.24	-2.11
農業銀行(1288)	3.32	-2.06
工商銀行(1398)	4.67	-1.89
濠賭股		
新濠博亞(6883)	101.30	-6.20
澳博(0880)	23.50	-3.49
永利澳門(1128)	33.40	-1.03
美高梅中國(2282)	31.25	-0.95
金沙中國(1928)	59.95	+0.33
銀河娛樂(0027)	73.95	+0.54



日主要是因美元匯率轉強，加上有美國官員發表「撙節退市」的言論，媒體也不斷鼓吹，令市場擔憂美聯儲會進一步「收水」減買債，致使新興經濟體貨幣匯率普遍受壓，連帶港幣也不例外。但他個人認為，目前美國的經濟數據並不太好，在此形勢下，美聯儲不會加快退市的步伐。

多數新興經濟體貨幣昨日均下滑，亞太區貨幣中被視為避險貨幣的日圓持續高漲，昨日兌美元一度高見102.22水平，創7周高位。梁振輝認為，日圓作為避險貨幣，短期一定可以再造好，兌美元將於100-103區間徘徊，但日本央行可能進一步實行寬鬆貨幣政策，此利淡因素將限制日圓升值幅度。至於人民幣，他指內地經濟及國家財政穩健，相信相對於其他新興市場，人民幣表現可較好，雖然全年或見雙向波動，但預期仍可逾1%的升值空間。

金管局：港匯及貨幣市場未見異動

香港文匯報訊（記者 涂若奔）由於全球投資者避險情緒升溫，新興經濟體貨幣匯率昨日繼續在低位徘徊，港匯也繼續疲軟，最低曾見7.7614。不少分析擔憂大量資金流出港元，將令股市和經濟都受到影響。但香港金管局回應稱，本港作為國際金融中心，有大量的資金流動，以及匯率走勢受市場左右，均屬於正常現象。

金管局發言人表示，美元兌亞洲主要貨幣上升，令港元近日的匯價略為回落，不過金管局於港元匯市以及整體貨幣市場都未見有異常現象，認為市場目前的運作有序進行。

港現資金流走言之尚早

財金界人士普遍認為，市場炒作美國會加快退市，是導致港匯走低的主要原因之一。渣打香港東北亞區財富管理投資策略主管梁振輝指出，美聯儲將於本週議息，的確對市場帶來不明朗因素，但現時要確定本港出現資金流走的趨勢屬言之尚早。他估計，美國不會加碼減少買債，相信後市會轉趨穩定。

亨達國際金融投資聯席董事羅明立也在接受本報訪問時表示，港匯早前一段時間並無大幅波動，近



港股連日急跌，部分股民難免受到困擾。

港股調整或持續至下月中

香港文匯報訊（記者 卓建安）由美國「退市」恐慌引發的新興市場資金流走，令新興市場國家股匯齊挫，港股亦難獨善其身。有分析指出，這一輪新興市場「走資潮」與去年6月美聯儲確定「退市」計劃所引發的新興市場資金流走類似，料爆發國際金融危機的機會不大，投資者毋須太過擔心。不過，港股短期尚未回穩，散戶暫宜持觀望的態度。

凱基證券營運總裁鄺民彬昨日表示，這次港股下跌，主要與美國「退市」引發新興市場股匯齊挫，並造成全球金融市場動盪有關，這與去年6月美聯儲確定「退市」計劃時的金融市場的情況類似。另外，亦與近期內地拆息高企，以及內地銀行代理的理財產品出現兌換危機等因素有關。

爆發金融危機機會不大

鄺民彬相信，這一輪新興市場「走資潮」對全球金融市場的影響不會太大，爆發國際金融危機

的機會也不大。他說，目前歐美經濟正在復甦，港股經過最近的下跌後，市盈率降至10倍以下，對投資者來說具有一定的吸引力。不過，目前外圍市場尚未喘定，股市還會有波動，投資者暫宜觀望。他估計這一輪港股的調整期會持續至下月中。之後有可能在炒公司業績以及憧憬3月召開的人大政協「兩會」會公布好消息的帶動下重展升勢。

對於有報道稱美聯儲於今日起一連兩日的議息會議上將決定再縮減買債規模100億美元，鄺民彬認為，相信美聯儲議息會議上會考慮再縮減買債規模對新興市場的影響，但美國主要還是考慮其自身的經濟狀況來決定是否加大「退市」力度。並認為美國再縮減買債規模的消息市場已大致反映。

他又指目前港股尚未回穩，仍有下跌的空間，初步在21,500點有一定支持。今年港股預料將圍繞22,500點中軸上下波動1,000點至2,000點。

「東水西流」不太嚴重

香港文匯報訊（記者 涂若奔）新興經濟體的匯率、股市普遍下滑，是否會導致市場恐慌情緒進一步蔓延，刺激更多資金流向歐美國家，是投資者最關注的話題。亨達國際金融投資聯席董事羅明立認為，近日資金確實出現撤離新興市場的趨勢，包括本港也有不少資金流出，但情況並不嚴重，相信不會重演1997年亞洲金融風暴時，大量資金持續撤離並令股市、經濟大幅倒退的情形。

羅明立在接受香港文匯報訪問時表示，「東水西流」的情況去年已經出現，之後淡靜了一段時間，近日由於市場炒作美國「退市」，許多投資者重新配置資產，將資金轉而投向美國、歐洲和英國等發達國家。本港作為細小開放型的經濟體，資金出入一向自由，「一有風吹草動，（資金）走得好快屬正常現象」。包括本港在內的亞洲經濟體，短期內有可能會承受資金流走的陣痛。

羅明立強調，1997年的亞洲金融風暴不會重演，因為亞洲各國的經濟實力已遠較當時強，財政狀況也有很大改善。另外，截至目前為止各大行都對今年環球經濟持樂觀看法，相信市場會

繼續觀望數日，只要美國不加快「退市」，新興經濟體的經濟、股市都不會受到很大影響。

內地「保7」不會狂沽港元

GMO CLICK環球通副總裁陳健豪也在接受本報訪問時表示，過去數年由於美國不斷「放水」，大量資金流入新興經濟體，但現時美國經濟已復甦，歐洲經濟也有起色，隨着市場避險情緒的升溫，不少資金確已「由東向西流」。但他認為，回流的速度「既不快、也不急」，更未曾見到資金大規模流出港元，主要是由於內地經濟仍保持7%以上增幅，投資者不會一下子拋售大量港元資產。

對於資金未來走勢，陳健豪認為，市場借阿根廷放寬外匯管制及對內地經濟前景的擔憂，再度炒作新興市場撤資潮，但情況不會如去年5月般嚴重，短期內資金仍會流入避險資產。不過，一些實力較強的經濟體如韓國、台灣等，對投資者的吸引力仍較大。

版面導讀

要聞 春節將至，習近平總書記日前現身邊陲內蒙古阿爾山，冒着零下30多度嚴寒，踏雪慰問堅守崗位的戍邊官兵，後又到當地林業棚戶區慰問群眾，叮囑加快棚戶區改造。
詳刊A6

要聞 大陸與台灣負責兩岸事務的最高官員可能下月在南京舉行歷史性會談。據報道，台灣「陸委會主委」王郁琦將於下月16日起赴南京與國台辦主任張志軍舉行「張王會」。
詳刊A8

中國 中國駐緬甸大使楊厚蘭日前在接受香港《南華早報》訪問時表示，將在「適當的時機」向昂山素姬發出訪華邀請。這是中國政府首次表達邀請昂山素姬訪華的意願。
詳刊A9

中國 去年下半年，浙江出現H7N9禽流感有限的非持續的人傳人病例。在今年已確診的49例患者中，有12例死亡，死亡比例較去年有上升，專家指發病人群趨年輕化。
詳刊A10

國際 泰國看守政府上週後，反政府示威者漠視法令，佔據部分政府部門。勞工部長兼維持安全秩序中心負責人昨發出最後通牒，要求示威者72小時內離場。
詳刊A12

教育 於香港中文大學修讀宗教研究的李駿康花盡積蓄，用2年的時間到內地雲南做義工，當中包括照顧一群無家可歸又曾誤入歧途的孩子，幫助這群孩子改過自新。
詳刊A22